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I. 調査の概要 

１．調査の目的 

次代を担う若者である市内の高校に在籍する高校生を対象に、香取市に対する考

えや定住意向等に関するアンケートを実施し、「第２次香取市まち・ひと・しごと創

生総合戦略」の策定など、今後のまちづくりに活用することを目的としています。 

 

２．実施時期 

令和元年１１月 

 

３．調査対象 

市内の下記高校に在籍する高校生全員 

 千葉県立佐原高等学校 

 千葉県立佐原白楊高等学校 

 千葉県立小見川高等学校 

 学校法人井上学園 千葉萌陽高等学校 

 

４．調査方法 

回答フォームをWeb上に作成し、学校を通じて依頼文を配布。 

スマートフォン等から回答を登録（無記名）。 

 

５．調査項目 

 香取市に対する思いについて 

 定住の意向について 

 進路等について 

 香取市の将来について 

 

６．回収状況 

 回答数 ３４０件 

 回答率 １６．３％ 

 アンケート配布枚数 ２０８４枚 

 

７．集計結果の見方 

 構成率（％）は、小数点第２位を四捨五入しているため、比率の合計が 100.0％

にならないことがあります。 

 複数回答方式の設問については、回答対象者のうち回答した者の数をｎで表示

しています。 
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II. 回答者の属性 

・性別では、女性が 63.2％で、男性（36.8％）より 26.4 ポイント上回っています。 

・居住地では、市内居住者が 38.4％になっています。 

・現在の地域での居住年数は、81.8％が 10 年以上となっており、生まれ育った地域に居住

している回答者が大多数を占めていることが推測されます。 

 

（１）性別 

選択肢 回答数 

男 125 

女 215 

合計 340 

 

 

 

（２）高校 

 

選択肢 
回答数 

佐原高校 99 

佐原白楊高校 183 

小見川高校 23 

千葉萌陽高校 35 

合計 340 

 

 

 

（３）学年 

選択肢 回答数 

１年生 147 

２年生 134 

３年生 59 

合計 340 

 

 

 

 

 

男

36.8%

女

63.2%

１年生

43.2%

２年生

39.4%

３年生

17.4%

佐原高校

29.1%

佐原白楊高校

53.8%

小見川高校

6.8%

千葉萌陽高校

10.3%
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５年未満

11.5%

５年以上１０年未満

6.8%

１０年以上

81.8%

香取市 38.4%

成田市 23.2%

銚子市 2.4%

神栖市 11.8%

稲敷市 3.5%

潮来市 2.9%

鹿嶋市 5.3%

東庄町 3.8%

神崎町 2.4%

多古町 1.5%

その他 4.7%

（３）居住地 

選択肢 回答数 

香取市 131 

成田市 79 

銚子市 8 

神栖市 40 

稲敷市 12 

潮来市 10 

鹿嶋市 18 

東庄町 13 

神崎町 8 

多古町 5 

その他 16 

合計 340 

 

 

 

（４）現在の地域での居住年数 

選択肢 回答数 

５年未満 39 

５年以上１０年未満 23 

１０年以上 278 

合計 340 
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III.アンケート調査結果 

１．香取市に対する思いについて 

・香取市に対する思いについては「好き」と回答した人が最も多く 33.5％を占め、「とても

好き」(16.8%)の回答を合計すると、全体の 50.3％が「とても好き」「好き」という結果

となりました。 

・香取市が「とても好き」又は「好き」と回答した理由としては、「自然が多く残っている

から」(47.4%)が最も多く、「地域の人がやさしく、親切だから」(38.6%)、「事故や犯罪が

少ないから」(25.1％)の順になっています。 

・一方、香取市が「あまり好きではない」又は「好きではない」と回答した理由としては、

「交通の便が悪いから」(57.7%)、次いで「買い物をする場が少ないから」(46.2%)、「公

園やレジャー施設などの遊ぶ場が少ないから」(34.6%)の順になっています。 

・香取市が好きな理由の自由意見からは、祭りがあるからなど「祭り」に関する内容が多く、

伝統的な建物が美しいなど、香取市の伝統文化や歴史、風土を好意的に感じている状況が

うかがえます。 

 

（１）香取市が好きか 

選択肢 回答数 

とても好き 57 

好き 114 

どちらともいえない 114 

あまり好きではない 17 

好きではない 9 

わからない 29 

合計 340 

 

今回調査 

前回調査（H27） 

とても好き

16.8%

好き

33.5%

どちらともいえない

33.5%

あまり好きではない

5.0%

好きではない

2.7%

わからない

8.5%
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（２）「とても好き」「好き」と回答した理由（複数回答） 

 

その他のコメント 属性 

伝統のある佐原の大祭があるから 女性/佐原高校/1 年生/佐原地域 

女性/佐原白楊高校/1 年生/佐原地域 

女性/佐原白楊高校/1 年生/佐原地域 

男性/佐原白楊高校/1 年生/佐原地域 

女性/佐原白楊高校/2 年生/佐原地域 

女性/佐原高校/1 年生/成田市 

女性/佐原高校/3 年生/神栖市 

伝統的な建物が美しい 女性/佐原高校/3 年生/成田市 

伝統がある 女性/佐原高校/1 年生/銚子市 

地域の行事が多い 男性/佐原白楊高校/2 年生/成田市 

ずっと住んでいるから 女性/佐原白楊高校/1 年生/佐原地域 

地元だから 男性/佐原白楊高校/2 年生/小見川地域 

なんとなく 男性/小見川高校/3年生/佐原地域 

今回調査 

前回調査（H27） 
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（３）「あまり好きではない」「好きではない」と回答した理由（複数回答） 

 

その他のコメント 属性 

伝統を守るという名義で若者向けの街づくりを行っていないから 男性/佐原高校/1 年生/成田市 

自分のふるさとの方が安心するから 女性/千葉萌陽高校/2 年生/神栖市 

アウトレットがないから 男性/佐原白楊高校/2 年生/佐原地域 

 

今回調査 

前回調査（H27） 
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現在住んでいる地

域に住み続けたい

22.9%

進学等で一度は他の地域に出るか

もしれないが、また戻ってきたい

27.6%

他の地域で進学や就職をして、

現在住んでいる地域に戻る希望

はあまりない

26.5%

わからない

22.1%

その他

0.9%

２．定住の意向について 

・定住意向については、「進学等で一度は他の地域に出るかもしれないが、また戻ってきた

い」と回答した回答者が 27.6％と最も多くなっています。また「現在住んでいる地域に

住み続けたい」と回答した回答者 22.9％と合計すると、全体の 50.5％を占める結果とな

りました。 

・「現在住んでいる地域に住み続けたい」又は「進学等で一度は他の地域に出るかもしれな

いが、また戻ってきたい」と回答した理由としては、「この地域が好きだから」(54.7%)、

「この地域に住み慣れているから」(50%)と回答した回答者が多く、「住み続けたい・戻

ってきたい」と考える若者は、現在住んでいる地域に愛着を持っていることが伺えます。 

・一方、「他の地域で進学や就職をして、現在住んでいる地域に戻る希望はあまりない」と

回答した理由としては、「交通の便が悪いから」(68.9%)が最も多く、次いで「この地域以

外の生活に憧れているから」(42.2%)「この地域に働く場所がないから」(37.8%)の順にな

っています。回答者の将来住みたい地域としては、「東京都や神奈川県の市区町村」

(43.2%)、「千葉県内の東京に近い市町村」(23.9%)など、若者の定住促進には、公共交通

の利便性の向上と雇用の場の確保が求められていると考えられます。 

（１）定住意向 

 

選択肢 回答数 

現在住んでいる地域に住み続けたい 78 

進学等で一度は他の地域に出るかもしれない

が、また戻ってきたい  
94 

他の地域で進学や就職をして、現在住んでい

る地域に戻る希望はあまりない 
90 

わからない 75 

その他 3 

合計 340 

今回調査 

前回調査（H27） 
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（２）「現在住んでいる地域に住み続けたい」「進学等で一度は他の地域に出るかもしれないが、ま

た戻ってきたい」と回答した理由（複数回答） 

 

その他のコメント 属性 

中学生の時教わった先生たちと一緒に働きたいから 男性/佐原高校/1 年生/小見川地域 

就きたい職業のため 男性/佐原白楊高校/2 年生/東庄町 

地元だから 男性/佐原白楊高校/2 年生/小見川地域 

都会の人混みが苦手だから 女性/佐原高校/1 年生/佐原地域 

祭りが好きだから 男性/小見川高校/2 年生/小見川地域 

 

  

今回調査 

前回調査（H27） 
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（３）「他の地域で進学や就職をして、現在住んでいる地域に戻る希望はあまりない」と回答した理

由（複数回答） 

 

 

その他のコメント 属性 

歌手をめざしているから 女性/千葉萌陽高校/1 年生/銚子市 

市の雰囲気が苦手 女性/佐原白楊高校/2 年生/神栖市 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今回調査 

前回調査（H27） 
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近くの市町村

10.2%

千葉県内の東京に近い

市町村

23.9%

東京都や神奈川県

の市区町村

43.2%

住みたいと考えている場

所は特にない

15.9%

その他の市町村

6.8%

（４）将来住みたい地域（回答対象：（１）で「他の地域で進学や就職をして、現在住んでいる地域

に戻る希望はあまりない」と回答した者） 

 

 

その他の市町村一覧 

千葉県内 

北海道 

海外 

 

 

43.2%

38.0%

23.9%

28.8%

15.9%

22.1%

10.2%

4.3%

6.8%

6.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

東京都や神奈川県の市区町村

千葉県内の東京に近い市町村

住みたいと考えている場所は特にない

近くの市町村

その他の市町村

選択肢 回答数 

近くの市町村 9 

千葉県内の東京に近い市町村 21 

東京都や神奈川県の市区町村 38 

住みたいと考えている場所は特にない 14 

その他の市町村 6 

合計 88 

今回調査 

前回調査（H27） 
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３．進路等について 

 

・高校卒業後の希望進路は、「進学希望」が 85.3％、「就職希望」が 9.7％でした。 

・将来の就職希望地域としては、「わからない」を除いては、「東京都」(18.5%)が最も多く、

次いで「その他千葉県内」(16.5%)となっています。「わからない」(21.5%)「どこでもよ

い」(13.8%)と回答した回答者が多くなっています。 

・将来の就職希望業種については「医療・健康関連サービス業」(18.4%)、「教育関連サービ

ス業」(14.4%)、「公務員」(14.1%)と回答した回答者が多い結果となりました。 

・高校卒業後、居住地を決定する際の重要度については、「通勤・通学に便利である」が重

要と回答した割合が 74.4％と最も高く、次いで、「防災上安全と感じられる」が 72.6％と

なっており、若者の居住促進には、通勤・通学の利便性の向上や防災上の安全性が求めら

れていることがうかがえます。 

 

（１）高校卒業後の希望進路 

 

 

（２）将来の就職希望地域（複数回答） 

 

選択肢 回答数 

進学希望 290 

就職希望 33 

決めていない 17 

合計 340 
今回調査 

前回調査（H27） 

今回調査 

前回調査（H27） 
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（３）将来の就職希望業種 

 

 

その他のコメント 属性 その他のコメント 属性 

経営関係 女性/佐原高校/1 年生/成田市 ホテル関係 女性/佐原白楊高校/1 年生/小見川地域 

イラストレーター 女性/佐原高校/1 年生/佐原地域 生物学研究者 男性/佐原高校/3 年生/東庄町 

玩具メーカー内での企画考案 男性/佐原高校/1 年生/成田市 国際関係 女性/佐原白楊高校/1 年生/佐原地域 

臨床心理士 女性/佐原高校/2 年生/鹿嶋市 国際機関 男性/佐原白楊高校/2 年生/神栖市 

車関係 女性/千葉萌陽高校/3 年生/稲敷市 プロジェクトマネジメント 女性/佐原白楊高校/2 年生/成田市 

マスコミ関係 女性/佐原高校/2 年生/潮来市 国際関係 男性/佐原白楊高校/2 年生/鹿嶋市 

声優 女性/千葉萌陽高校/2 年生/栗源地域 パティシエ 女性/佐原白楊高校/2 年生/稲敷市 

歌手 女性/千葉萌陽高校/1 年生/銚子市 グラウンドスタッフ 女性/佐原白楊高校/2 年生/神栖市 

歌手 女性/千葉萌陽高校/1 年生/銚子市 通訳系 男性/佐原白楊高校/2 年生/山田地域 

音楽系 女性/千葉萌陽高校/1 年生/稲敷市 お菓子を作る人 女性/佐原白楊高校/2 年生/山田地域 

ホテル関係 女性/佐原白楊高校/1 年生/小見川地域 研究職 女性/佐原高校/3 年生/神栖市 

 

 

 

18.4%
16.3%

14.4%
12.9%

14.1%
11.1%

4.3%
4.5%
4.3%

3.6%
4.0%

3.0%
3.1%

4.9%
2.8%

1.9%
2.8%

1.9%
2.5%

7.0%
2.1%

3.0%
1.8%
2.1%

1.8%
0.7%

1.5%
2.2%

1.2%
1.9%

0.9%
1.0%

0.0%
0.7%

0.0%
0.1%

10.4%
14.4%

9.5%
6.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

医療・健康関連サービス業（医師、看護師など）

教育関連サービス業（幼稚園、小・中・高等学校、大学教員など）

公務員（役所の職員、警官など）

その他のサービス業

情報関連サービス業（情報処理・提供サービス会社など）

デザイン・広告関連サービス業（広告代理店、デザイン業）

福祉関連サービス業（老人ホーム、障害者福祉施設、保育所など）

農林漁業（農業、畜産業、漁業、林業など）

建設業（総合建設会社、工務店など）

製造業（生産工場の工員、技術者など）

卸売・小売業・飲食店（百貨店、スーパー、レストランなど）

金融・保険業・不動産業（銀行、保険、証券、不動産会社など）

スポーツ・レクリエーション関連サービス業

運輸・通信業（鉄道・バス・トラック会社、旅行会社など）

生活関連サービス業（クリーニング業、理・美容業、写真業など）

専門サービス業（弁護士、公認会計士、著述家）

電気・ガス・水道業（電力会社、ガス会社など）

資源リサイクル・環境保全関連サービス業（廃棄物処理会社など）

わからない

その他

今回調査 

前回調査（H27） 
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（４）高校卒業後、居住地を決定する際の重要度 

 

項目 重要 やや重要 
どちらとも

いえない 

あまり重要

でない 

重要でない 無回答 

通勤・通学に便利である 74.4% 18.8% 4.1% 0.0% 0.6% 2.1% 

働く場所が近くにある 55.3% 30.9% 9.4% 1.8% 1.1% 1.5% 

家族や友人が近くにいる 24.1% 34.7% 22.6% 11.2% 5.3% 2.1% 

買い物が便利である 56.8% 31.5% 7.6% 1.5% 0.6% 2.0% 

魅力あるレジャー施設やイベントが

充実している 
18.8% 25.9% 31.5% 12.9% 7.9% 3.0% 

教育環境が充実している 42.4% 29.4% 18.8% 5.9% 1.5% 2.0% 

子育て環境が充実している 46.8% 26.8% 18.5% 2.9% 3.2% 1.8% 

保健・医療・福祉が充実している 69.4% 22.4% 4.4% 0.6% 1.2% 2.0% 

防災上安全と感じられる 72.6% 20.0% 3.5% 1.2% 0.9% 1.8% 

自然環境が豊かである 28.2% 34.4% 22.1% 10.9% 2.0% 2.4% 

都会的な環境である 20.3% 28.5% 32.1% 11.2% 4.4% 3.5% 

※グラフ内の数値は５．０％以上を表示しています。 
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４．香取市の将来について 

 

・香取市の将来については、「住宅・道路・公共交通などが整備され、便利で快適に暮らせ

るまち」(45.6%)や「多くの店が立ち並び、ショッピングや飲食が楽しめるまち」(40.2%)

の回答が多くなっており、利便性やにぎわいが求められていると考えられます。また、教

育・子育て環境、観光・交流、健康、防犯など、バランスの良い市政が求められているこ

ともうかがえます。 

 

（１）香取市が将来どのようなまちになることが望ましいか（複数回答） 

 

その他のコメント 属性 

電車の本数を増やす 男性/佐原高校/1 年生/成田市 

今のままでいい 男性/佐原白楊高校/2 年生/小見川地域 

若者が服を買いに来る場所 男性/佐原白楊高校/2 年生/佐原地域 

 

 

 

 

 

今回調査 

前回調査（H27） 

45.6%

34.7%

40.2%

34.2%

23.4%

19.9%

22.8%

15.0%

21.9%

28.8%

21.3%

19.9%

20.7%

21.8%

14.4%

27.7%

13.2%

17.6%

10.8%

11.2%

9.6%

10.3%

8.4%

13.3%

5.7%

6.3%

1.5%

2.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

住宅・道路・公共交通などが整備され、便利で快適に暮らせるまち

多くの店が立ち並び、ショッピングや飲食が楽しめるまち

教育・子育て環境が充実し、子どもがのびのびと育つことができるまち

国内外から多くの人が訪れる、観光・交流の盛んなまち

趣味や娯楽、スポーツ施設などが充実し、心身ともに健やかに暮らすことがで

きるまち

防災・防犯・交通安全などの体制が整った、安心・安全なまち

医療・福祉・介護・保健サービスが充実し、健康で元気に暮らすことができるま

ち

豊かな自然と環境が守られた美しいまち

歴史や文化・芸術を活かした教養と気品あふれるまち

市民どうしの交流や地域活動が活発な、心の通う助け合いのまち

コンサートやイベントなどが盛んに開催され、若者でにぎわうまち

商工業などの産業が発展し、働く場に恵まれたまち

地元で採れた安全で新鮮な食べ物がいつでも手に入る農業が盛んなまち

その他



 

 

香取市高校生アンケート  16 

 

 

５．自由意見 

 

自由意見：22件 

 

・公共交通の整備に関する意見 8件 

自由意見 属性 

電車の本数を増やして欲しい 

 

 

 

男性/小見川高校/1 年生/小見川地域 

女性/佐原高校/1 年生/銚子市 

男性/佐原高校/1 年生/成田市 

女性/佐原白楊高校/1 年生/成田市 

交通の便をもっと良くして欲しい 

 

男性/佐原高校/1 年生/成田市 

男性/佐原高校/1 年生/成田市 

香取市の循環バスの本数を増やして欲しい 女性/佐原高校/1 年生/佐原地域 

小見川駅から旭方面へのバスが少なく不便なので、マイクロ

バス程度の小さいものでいいので運行して欲しい 
女性/佐原白楊高校/3 年生/山田地域 

 

・商業の振興に関する意見 3件 

自由意見 属性 

小見川駅前にコンビニが欲しい 女性/千葉萌陽高校/2 年生/小見川地域 

駅前が何もなさすぎる。古い町並みの町中に飲食店以外の店

が少ない。 
男性/佐原白楊高校/2 年生/佐原地域 

閉まっているお店が多いので寂しい印象を感じる 女性/佐原白楊高校/2 年生/成田市 

 

・その他 

自由意見 属性 

江戸時代のような佐原の街並みをこれからも残して欲しい 女性/千葉萌陽高校/2 年生/神栖市 

人工芝の運動グランドが欲しい 男性/佐原白楊高校/2 年生/山田地域 
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調査結果報告書 
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千葉県香取市総務企画部企画政策課 

〒287-8501 千葉県香取市佐原ロ 2127 番地 

tel 0478-50-1206 fax 0478-52-4566 

e-mail : seisaku@city.katori.lg.jp 

 


